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ATA Nº 626 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE DO CED

Ata  da  sessão  ordinária,  reunião  626,  do
Conselho de Unidade do CED, realizada  no
dia dezessete de dezembro de 2015, a partir
das  oito  horas  e  trinta  minutos,  na  Sala  de
Reuniões do CED.

Ao décimo sétimo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, a partir das oito
horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Ciências da Educação, reuniu-se o
Conselho  de  Unidade  do  CED,  convocado  ordinariamente  pela  Convocação  nº
36/CED/2015, com a presença dos conselheiros: Nestor Manoel Habkost, Diretor do CED;
Juares da Silva Thiesen, Vice-Diretor do CED; Clarissa L. Pereira Oliveira, Subchefe do
MEN; Rosana Silva de Moura, Subchefe do EED; William Barbosa Vianna, Chefe do CIN
e Representante do CED na Câmara de Extensão; Josalba Ramalho Vieira, Diretora do CA;
Eloísa Helena Teixeira Fortkamp, Diretora do NDI; Jéferson Silveira Dantas, Coordenador
do Curso de Graduação em Pedagogia; Marli Dias de Souza Pinto, Coordenadora do Curso
de  Graduação  em  Biblioteconomia;  Marisa  Stragliotto,  Coordenadora  do  Curso  de
Licenciatura em Educação do Campo; Sonali Paula Molin Bedin, Coordenadora do Curso
de Graduação em Arquivologia; Douglas Dyllon Jerônimo de Macedo, Subcoordenador do
Curso  de  Graduação  em Ciência  da  Informação;  Ione  Ribeiro  Valle,  Coordenadora  do
PPGE;  Adilson  Luiz  Pinto,  Subcoordenador  do  PGCIN;  Carlos  Alberto  Marques,
Coordenador  do  PPGECT;  Marcelo  Gules  Borges,  Representante  Suplente  do  CED no
CUn; Eneida Oto Shiroma, Representante do CED na Câmara de Pesquisa; Eliete W. Bahia
Costa, Representante dos TAE’s; Justina Inês Sponchiado, Representante dos TAE’s; Paula
Balbis  Garcia,  Representante  Discente  PGCIN;  Gabriela  Granemann,  Representante
Discente do Curso de Biblioteconomia e, Graziela Costa, Representante Suplente Discente
do Curso de Graduação em Arquivologia, sob a presidência do conselheiro Nestor Manoel
Habkost, Diretor do CED. O presidente abriu a sessão com as solicitações de inclusão e
alteração na pauta: 1) Solicitação de aprovação de membros da banca de concurso para
professor efetivo: a) área de Ensino/Ensino de Geociências/Educação do Campo, Processo
nº 23080.037667/2015-13 e, b) área de Ensino/Ensino de Geografia/Educação do Campo,
Processo nº  23080.037672/2015-18; 2) Item 16 da pauta passa a ser 1;  3) Itens 5 e 12
passam para o final. Em apreciação, a nova pauta do dia foi aprovada por unanimidade. O
presidente  apresentou  a  nova  conselheira,  acadêmica  Graziela  da  Costa,  Representante
Suplente Discente do Curso de Graduação em Arquivologia e o novo conselheiro, professor
Douglas Dyllon Jerônimo de Macedo, Subcoordenador do Curso de Graduação em Ciência
da  Informação.  Em  seguida,  passou  ao  item  1.  Processo  nº  23080.073381/2015-93,
Requerente: Mauro Titton, Assunto: Enc. Relatório final de curso de Especialização,
Relator: Carlos Alberto Marques. O relator leu o parecer favorável, que foi aprovado por
unanimidade.  2.  Processo  nº  23080.030951/2014-70,  Requerente:  Débora Cristina de
Sampaio  Peixe,  Assunto:  Afastamento  para  formação  Pós-Graduação  /  Nível
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Doutorado, Relatora: Justina Inês Sponchiado. A relatora leu o parecer favorável, que
foi aprovado por unanimidade.  3. Processo nº 23080.038867/2014-02, Requerente: Ana
Cláudia Perpétuo de O. da Silva, Assunto: Afastamento de docente para formação –
Doutorado, Relator: Gabriel Sanches Teixeira. O parecer favorável foi lido pelo relator e
aprovado por  unanimidade.  4.  Processo  nº  23080.062200/2015-01,  Requerente:  Nelita
Bortolotto,  Assunto:  Afastamento  para  Pós-Doutorado,  Relator:  William  Barbosa
Vianna. O parecer favorável foi lido pelo relator e, após indicação de alterações de datas,
foi  aprovado  por  unanimidade.  5.  Processo  nº  23080.064603/2015-87,  Requerente:
Graziela Maria Beretta Lopez, Assunto: Sol. Progressão funcional vertical de D3-04
para D4-01, Relator: Antonio Alberto Brunetta. O parecer favorável do relator foi lido
pela professora Clarissa Laus Pereira Oliveira e aprovado por unanimidade. 6. Processo nº
23080.062251/2015-25,  Requerente:  Iara  Zimmer,  Assunto:  Relatório  anual  de
atividades de Pós-Graduação.  Relatora:  Marisa Stragliotto.  A relatora  leu o parecer
favorável,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  7.  Processo  nº  23080.069794/2015-73,
Requerente:  Marilene  Dandolini  Raupp,  Assunto:  Relatório  de  atividades  2013,
Relatora: Josalba Ramalho Vieira. A relatora não estava na sessão no momento. Passou-
se ao próximo ponto da pauta. No final da reunião, o processo foi retirado de pauta a pedido
da  relatora.  8.  Processo  nº  23080.067800/2015-58,  Requerente:  Aloysio  Marthins  de
Araújo  Júnior,  Assunto:  Sol.  de  progressão  de  Associado  I  para  Associado  II,
Relatora:  Rosângela  Schwarz Rodrigues. O parecer  favorável  foi  lido  pelo  professor
Juares da Silva Thiesen e aprovado por unanimidade.  9. Processo nº 23080.063887/2015-
94, Requerente: Cristiana de Azevedo Tramonte, Assunto: Sol. progressão funcional
de Associado I para Associado II, Relator: Adilson Luiz Pinto. O relator leu o parecer
favorável,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  10.  Processo  nº  23080.065511/2015-14,
Requerente: Cristiana de Azevedo Tramonte, Assunto: Sol. progressão funcional de
Associado II  para Associado  III,  Relatora:  Ione Ribeiro  do Valle.  A relatora  leu  o
parecer favorável, que foi aprovado por unanimidade. 11. Processo nº 23080.065515/2015-
01, Requerente: Cristiana de Azevedo Tramonte, Assunto: Sol. progressão funcional
de Associado III para Associado IV, Relatora: Marli Dias de Souza Pinto. A relatora
leu o parecer favorável, indicou a inclusão do Currículo Lattes assinado pela professora
Cristiana, o que foi aprovado por unanimidade.  12. Processo nº 23080.071579/2015-32,
Requerente:  Fabíola  Cirimbelli  Burigo  Costa,  Assunto:  Enc.  Relatório  anual  de
atividades de Pós-Graduação – n03, Relator: Jéferson Silveira Dantas. O relator leu o
parecer favorável, que foi aprovado por unanimidade. 13. Processo nº 23080.067597/2015-
10, Requerente: Claires Marcele Sada Boldo, Assunto: Encaminha relatório anual de
atividades de Pós-Graduação,  Relator:  Santiago Pich.  A professora Rosana Silva  de
Moura leu o parecer favorável do relator, que foi aprovado por unanimidade. 14. Processo
nº  23080.071130/2015-74,  Requerente:  Lucia  Schneider  Hardt,  Assunto:  Sol.
progressão funcional de Associado I para Associado II, Relatora: Sonali Paula Molin
Bedin. A  relatora  leu  o  parecer  favorável,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  15.
Solicitação de aprovação de membros da banca de concurso para professor efetivo: a) área
de Ensino/Ensino de Geociências/Educação do Campo, Processo nº 23080.037667/2015-13
e,  b)  área  de  Ensino/Ensino  de  Geografia/Educação  do  Campo,  Processo  nº
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23080.037672/2015-18.  A professora Clarissa L.  Pereira  Oliveira  leu os documentos  de
solicitação  e  o  presidente  colocou  em  apreciação  a  constituição  das  bancas,  que  foi
aprovada  por  unanimidade.  16.  Processo  nº  23080.066429/2015-15,  Requerente:
Muhamad S.  M.  Hasan  Husein,  Assunto:  Solicitação  de  redistribuição  IFSC  para
CA/UFSC,  Relatora:  Eloisa  Helena  Teixeira  Fortkamp. A  relatora  leu  o  parecer
favorável.  O professor William Barbosa Vianna sugeriu que a relatora incluísse em seu
parecer o termo “redistribuição por reciprocidade”.  A professora Eloisa Helena Teixeira
Fortkamp aceitou a indicação e o parecer foi aprovado por unanimidade.  17. Processo nº
23080.072836/2015-53,  Requerente:  Josalba  Ramalho  Vieira,  Assunto:  Encaminha
proposta  de  Calendário  de  2016,  Relatora:  Eloisa  Helena  Teixeira  Fortkamp. A
relatora leu o parecer favorável que, após algumas ponderações da requerente, foi aprovado
por  unanimidade.  18.  Apreciação  da  Nota  de  Repúdio  –  Sessão  do  CUn  fora  das
dependências da UFSC. O professor Jéferson Silveira Dantas reescreveu a Nota de acordo
com alterações  indicadas  pelos  Conselheiros  em sessão  passada  e,  lida  novamente,  foi
aprovada por maioria e será encaminhada ao Conselho Universitário.  19. Apreciação da
minuta do Regulamento do uso do Estúdio Audiovisual – LANTEC. Lido o documento,
o  professor  William  Barbosa  Vianna  sugeriu  a  aprovação  temporária  da  minuta  do
Regulamento  do  uso  do  Estúdio  Audiovisual  até  a  aprovação  do  Regimento  Geral  do
LANTEC. Em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 20. Apreciação do texto
do Regimento do CED na íntegra. A servidora Eliete W. Bahia Costa solicitou revisão do
Artigo 11, Inciso X, que trata do número de representantes dos TAE’s. Solicitou alteração
para dois representantes,  o que foi aprovado por unanimidade.  A professora Eneida Oto
Shiroma solicitou revisão do Artigo 9º e, após algumas discussões, encaminhou-se inclusão
de “preservando-se a gratuidade para os estudantes.” no final do parágrafo. Em apreciação,
a nova redação foi aprovada por maioria. A professora Josalba Ramalho Vieira demonstrou
preocupação  com  o  número  excessivo  de  participantes  nas  reuniões  do  Colegiado  do
Colégio de Aplicação, conforme menciona o Artigo 39. Após discussão, incluiu-se o trecho
“caso haja articulação com a instituição  de Ensino.” no final  do parágrafo.  A servidora
Eliete W. Bahia Costa chamou atenção pelo fato do Regimento não citar o Laboratório de
Periódicos Científicos do CED. Assim, incluiu-se o artigo 60 no Capítulo 9: “Art. 60 – O
Laboratório  de  Periódicos  Científicos  destina-se  a  atuar  junto  aos  editores  para  prover
condições adequadas para que o periódico atenda os requisitos de qualidade na sua área de
atuação.” O professor Juares da Silva Thiesen sugeriu a inclusão de Parágrafo Único para os
artigos  referentes  à  Biblioteca  Setorial,  LANTEC,  NUP  e  Laboratório  de  Periódicos
Científicos,  informando  que  terão  suas  competências  dispostas  em normas  e  regimento
próprios,  aprovadas  pelo  Conselho  de  Unidade.  A inclusão  foi  acatada  e  aprovada  por
unanimidade. O presidente colocou em apreciação o texto do Regimento na íntegra, o que
foi  aprovado  por  unanimidade,  com  a  orientação  de  ser  encaminhado  para  as  devidas
revisões  e,  posteriormente,  para  consulta  jurídica  e  Conselho  Universitário,
respectivamente.  21. Apreciação do Memorando nº 041/2014/CIN – Inclusão do termo
“informação” na nomenclatura do CED. O presidente colocou em discussão a inclusão
do termo “informação” na nomenclatura do CED solicitada pelo Departamento de Ciência
da Informação. Após ampla discussão e alguns esclarecimentos, colocou-se em apreciação
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as propostas de mudança do nome do Centro de Ciências da Educação para “Centro de
Ciências de Educação e Informação ou “Centro das Ciências de Educação e Informação”.
Encaminhamento: consultar professores da área da Língua Portuguesa para análise do nome
correto, de acordo com as normas da escrita. No entanto, a inclusão do termo “informação”
na  nomenclatura  do  CED  foi  aprovada  por  unanimidade.  22.  Informes  Gerais.  A
professora  Josalba  Ramalho  Vieira  agradeceu o apoio  da professora  Clarissa  L.  Pereira
Oliveira e do professor Gabriel Sanches Teixeira durante o ano letivo. A professora Eloisa
Helena Teixeira Fortkamp lamentou a falta de quórum na Avaliação Anual do CED que
seria realizada no dia dezesseis de dezembro, no Auditório do NDI.  O presidente informou
que, devido à falta de quórum, a Avaliação Anual do CED e o Planejamento para 2016
serão realizados no dia dez de março do próximo ano. Apresentou ainda a revista “CED em
perspectivas”  –  quem  somos,  o  que  fazemos,  explicando  que  se  trata  de  material  de
circulação de informações sobre o CED, cujo trabalho foi realizado com a participação de
várias áreas. Informou sobre o CD com vídeo institucional do CED para distribuição aos
Chefes de Departamentos e Coordenadores de Cursos e mencionou o material sobre o CED
na  SEPEX,  com  trabalhos  apresentados  e  documentados  em  CD  (passeio  virtual  na
SEPEX). O presidente elogiou o trabalho realizado no CED no corrente ano e informou que
a TV do CED não foi concluída, mas está em fase de implantação. O professor Juares da
Silva Thiesen também elogiou o trabalho coletivo do CED e do Conselho de Unidade na
tomada de decisões conscientes e maduras. Destacou que o CED é o único Centro que trata
de  questões  desde  a  educação  infantil  até  a  pós-graduação.  A  professora  Marli  Dias
informou  que  seu  mandato  na  Coordenação  do  Curso  de  Biblioteconomia  expira  em
fevereiro do próximo ano e agradeceu o trabalho e o apoio da Direção e dos Departamentos.
O professor William Vianna agradeceu pelo reconhecimento da importância da Ciência da
Informação; comentou sobre a reestruturação do CIN com a integração do novo curso e
Ciência da Informação aos cursos existentes; agradeceu o esforço do coletivo e a parceria
com o Curso de Museologia no compartilhamento de laboratórios para utilização dos alunos
do novo curso. A professora Rosana Moura parabenizou à Direção pelo trabalho e pelo
material elaborado pelo CED, e agradeceu pelo apoio dado ao EED. A professora Eloísa
Fortkamp  agradeceu  o  apoio  do  CED  e  informou  que  o  NDI  ofereceu  um  cartão  de
agradecimento aos setores, pela valorização dada à Educação Básica. O professor Jéferson
Dantas  destacou  o  processo  de  transição  de  coordenadores  e  mencionou  os  últimos
acontecimentos que trouxeram consequências para o Calendário do Curso de Pedagogia;
agradeceu o apoio da professora Marli Dias no aprendizado à frente da Coordenadoria do
Curso  de  Pedagogia  e  mencionou  que  o  maior  desafio  será  aperfeiçoar  a  estrutura  da
Coordenadoria  para  melhorar  o  atendimento  aos  alunos;  parabenizou  o  trabalho
desempenhado na elaboração do Caderno e do vídeo institucional do CED. A professora
Clarissa  Laus  mencionou  a  boa  relação  entre  o  MEN,  demais  departamentos  e  as
coordenadorias  de cursos,  bem como NDI e Colégio de Aplicação.  A servidora Justina
Sponchiado destacou as dificuldades enfrentadas pelos servidores técnico-administrativos
no corrente ano e afirmou que as diferenças e os enfrentamentos melhoram o debate entre as
categorias;  mencionou  o  plano  de  capacitação  como  uma  grande  conquista  para  os
servidores  técnico-administrativos  do  CED.  A  professora  Rosana  Moura  retribuiu  as
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palavras da professora Clarissa Laus e agradeceu a parceria EED/MEN, tendo em vista a
dificuldade de permanência de servidores no EED e as lacunas sempre preenchidas pelo
MEN. A servidora Eliete Costa agradeceu a participação dos setores do CED na elaboração
do Caderno do CED, destacando o apoio da servidora Justina Sponchiado. O presidente
agradeceu e desejou boas festas a todos os Conselheiros. Nada mais havendo a tratar, o
presidente  da  sessão  deu  por  encerrada  a  reunião  da  qual,  para  constar,  eu,  Tatiane
Terezinha da Silva Pereira, Coordenadora Administrativa do CED, lavrei a presente ata que,
se aprovada, será assinada por mim, pelos conselheiros presentes e pelo senhor presidente.
Florianópolis, dezessete de dezembro de dois mil e quinze.
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